
 
 
 
 
 

 
 

VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

DELIBERA   N. 10 del  22 APRILE 2009 

 
Oggetto: Comunicazioni del Sindaco. 
 

L'anno duemilanove e questo giorno ventidue del mese di aprile alle ore  
19.00 nella sala della Casa Comunale, a seguito di invito diramato dal 
Presidente in data 17.04.2009 prot. n. 3425 si è riunito il Consiglio 
Comunale in seduta ordinaria, pubblica, di prima convocazione. Presiede la 
seduta il Consigliere Comunale Maria Grazia de Chiara in qualità di 
Presidente del Consiglio. Eseguito l’appello nominale risultano presenti n. 14 
e assenti n. 3 come segue:  

COGNOME E NOME PRES. ASS. COGNOME E NOME PRES. ASS. 

- Masi Mario   (Sindaco)     SI  - Paciello Angela                SI 

- Sglavo Angelo                   SI  - Parente Giovanni            SI  

- Lisbino Antonio                 SI  - Capece Raffaele             SI  

- Barbato Domenico              SI - Comparone Tommaso   SI  

- Turco Antonio                   SI  - Barbato Giuseppe          SI  

- Sepe Paolo                       SI  - Petrarca Pasquale           SI  

- de Chiara Maria Grazia       SI  - Picone Giovanni              SI  

- Rapuano Leucio                SI  - Lunello Giustino              SI 

- Capoluongo Bruno             SI     

Fra gli assenti sono giustificati i Signori: ////////////////////////////////////////////// 
Con la partecipazione del Segretario Comunale dott. Salvatore Capoluongo, il 
Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la 
riunione ed invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopra indicato. 

COMUNE DI CARINARO 
PROVINCIA DI CASERTA 



O.D.G. (2) 
COMUNICAZIONI DEL SINDACO 
 
SINDACO: comunica che su iniziativa del PD locale in favore dei terremotati dell’Abruzzo, si è 
deciso di costituire un comitato interassociativo. 
Sottopone poi a tutti i consiglieri la proposta – accettata unanimemente – di valutare se è possibile, 
con una variazione di bilancio, di concedere un contributo per i terremotati da parte del Comune, a 
nome di tutta la cittadinanza. 
 
COMPARONE T.: a corollario di questa comunicazione del Sindaco afferma che è opportuno 
ricordare che il locale nucleo di Protezione Civile ha partecipato attivamente ai soccorsi, ricevendo 
anche un encomio per gli interventi svolti. 
 
SINDACO: comunica che proprio domani ha un’appuntamento con il responsabile 
dell’associazione per conferire ad essa un encomio solenne da parte dell’AC. 
 
COMPARONE T.: Coglie l’occasione per dedurre, oltre a quanto fatto all’inizio della seduta a 
proposito della ritenuta incompatibilità di funzioni, che questo consiglio alla data odierna non è più 
legittimo a deliberare, per la convocazione dei comizi elettorali, se non per le questioni urgenti ed 
improrogabili, ai sensi dell’art. 38, comma 5 TUEL. 
 
Segue un batti e ribatti sul termine dal quale scatta la preclusione del Consiglio, laddove la 
maggioranza, unitamente a quanto ritenuto dal segretario comunale,ritiene che la limitazione entra 
in vigore dalle 24:00 di oggi. 
 
Il Presidente propone, su richiesta del capogruppo della maggioranza, di sospendere un mezz’ora la 
seduta, per valutare l’opportunità di un rinvio. 
 
La seduta viene sospesa alle ore 19:30. 
 
La seduta riprende alle ore 20:00. 
 
Il Presidente procede di nuovo all’appello, per accertare la permanenza del quorum strutturale. 
Sono presenti tutti i consiglieri in aula prima della sospensione. 
 
(Nel frattempo il consigliere Barbato G. propone un pensiero d’auguri, da parte del consiglio, per i 
100 anni della Prof.ssa Rita Levi Montalcini). 
 
Si coglie l’occasione, di comune accordo, di stabilire la data per il prossimo consiglio 
comunale – che sarà dedicato all’approvazione del rendiconto della gestione ’08 – per il 
giorno 28 aprile ’09, alle ore 18:00, con espressa rinuncia da parte di tutti i consiglieri dei 
pochi giorni mancanti al periodo di 20 gg. di messa a disposizione degli atti. 
 
PRESIDENTE: all’esito della riunione effettuata durante la sospensione, pur permanendo la 
convinzione da parte della maggioranza della pienezza dei poteri del consiglio comunale a tutta la 
data odierna, per ragioni di sensibilità democratica, che ha sempre contraddistinto questa A.C., si 
decide di rinviare tutti gli altri punti all’odg. 
 
   
 

 


